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Verbale n. 1 

Prot. n.   216/2022 

ASSEMBLEA DEI SINDACI DELL’AMBITO “OGLIO PO”   
  

Il giorno 18 del mese di febbraio dell’anno duemila ventidue alle ore 17.00, in videoconferenza 
attraverso la piattaforma GOOGLE MEET, a seguito di regolare convocazione effettuata con lettera del Comune 
di Viadana del 04/02/2022 si è riunita l’Assemblea dei Sindaci Oglio Po. 

 
 Sono presenti i Signori: 
 

Cognome e nome Ente 
Asinari Pierguido Sindaco pro tempore del Comune di San Giovanni in Croce 

Baruffaldi Giuseppe Sindaco pro tempore del Comune di Pomponesco 
Belli Franzini Stefano Sindaco pro tempore del Comune di Gussola 
Bongiovanni Filippo Sindaco pro tempore del Comune di Casalmaggiore 
Borghetti Giorgio  Sindaco pro tempore del Comune di Voltido 

Bortolotti Pietro Sindaco pro tempore del Comune di Dosolo  
Castagna Gloria  Quale delegato del Sindaco pro tempore del Comune di Marcaria  
Cavatorta Nicola  Sindaco pro tempore del Comune di Viadana 
Ceresini Vittorio Sindaco pro tempore del Comune di Solarolo Rainerio 
Contesini Loris Agostino  Sindaco pro tempore del Comune di Gazzuolo 
Gozzi Alessandro  Sindaco pro tempore del Comune di Martignana di Po 
Patelli Valeria Sindaco pro tempore del Comune di Calvatone 
Pasquali Marco Sindaco pro tempore del Comune di Sabbioneta 
Penci Mario Sindaco pro tempore del Comune di Tornata 
Priori Matteo Guido Giorgio  Sindaco pro tempore del Comune di Piadena Drizzona  
Maglia Dino Sindaco pro tempore del Comune di San Martino del Lago 
Oliva Ennio Roberto  Sindaco pro tempore del Comune di Scandolara Ravara 
Renoldi Alessio Sindaco pro tempore del Comune di San Martino dell’Argine 
Sarasini Alessandro  Sindaco pro tempore del Comune di Commessaggio 
Torchio Giuseppe Sindaco pro tempore del Comune di Bozzolo 
Zanichelli Luca Sindaco pro tempore del Comune di Rivarolo del Re ed Uniti 

Quale delegato dal Sindaco pro tempore dal Sindaco di Casteldidone  
Quale delegato dal Sindaco pro tempore dal Sindaco di Spineda 

Emanuel Sacchini/Scaroni 
Alberto 

Sindaco protempore comune di Torricella Del Pizzo  

 
Sono assenti i Signori: 

 
Cognome e nome Ente 
Carrara Matteo Sindaco pro tempore del Comune di Motta Baluffi 
Massimiliano Galli Sindaco pro tempore del Comune di Rivarolo Mantovano 
Rossi Fabio Sindaco pro tempore di Cingia de’ Botti 

 
Sono presenti: 

 La dott.ssa Katia Avanzini Dipartimento per l’integrazione delle Prestazioni Sociosanitarie con quelle 
Sociali (P.I.P.S.S.) - ATS Val Padana 
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 Dott. Renzo Boscaini Direttore Socio-Sanitario - ASST Mantova  
 Dott.ssa Paola Mosa Direttore Socio-Sanitario - ASST Cremona 
 Luca Bacchetta responsabile area sociale - ASST Mantova 
 Il Sindaco  Valeria Patelli funge da delegata del Presidente della Provincia di Cremona 

 
Inoltre, sono presenti il dott. Moreno Orlandelli Direttore dell’Azienda Speciale Consortile “Oglio Po” e la 
dott.ssa Cristina Cozzini Direttore del Consorzio Casalasco Servizi Sociali, la dott.ssa Rebecca Tamacoldi 
dell’Ufficio di Piano del Consorzio. E la sig.ra Teodolinda Baroni assessora servizi sociali e famiglia del Comune 
di Casalmaggiore e il dott. Gabriele Sirocchi di ATS Val Padana. 
Il Dott. Orlandelli viene chiamato a fungere da Segretario verbalizzante della seduta. 
 
ALL’ORDINE DEL GIORNO DELLA SEDUTA VI SONO I SEGUENTI TEMI:  

 Approvazione Accordo di Programma e Piano di Zona 2021/2023; 
 Varie ed eventuali. 

 
Apre l’Assemblea il Presidente Nicola Cavatorta, Sindaco del Comune di Viadana, che verificata la presenza di 
più della metà dei sindaci coinvolti, dichiara aperta la seduta alle ore 17.10 introducendo l’ordine del giorno.  

 
DEL. N. 1 DEL 18/02/2022 PROT. N. 217 
Approvazione Accordo di Programma e Piano di Zona 2021/2023 
 
Prende la parola la dott.ssa Cozzini e descrive il percorso svolto dai due enti strumentali per la realizzazione 
del documento in oggetto, la struttura del Piano di Zona e l’articolazione degli allegati. 
L’accordo di programma che verrà approvato indicherà quale capofila del Piano di Zona l’Azienda speciale 
Consortile Oglio Po, verranno definiti inoltre ruoli e compiti degli enti strumentali e dei soggetti coinvolti nella 
realizzazione del Piano triennale. Gli enti firmatari sono i Comuni, l’ATS Val Padana, le ASST di Mantova e 
Cremona e le Provincie di Mantova e di Cremona, l’Azienda speciale Consortile Oglio Po e il Con.Ca.S.S. 
All’accordo di programma potranno aderire gli enti del territorio attraverso una comunicazione formale. 
Successivamente viene analizzato l’indice del Piano di Zona, costruito seguendo le indicazioni regionali. 
La dott.ssa Cozzini si sofferma sul capitolo 5 descrivendo la parte introduttiva in cui sono definiti i temi che 
stanno caratterizzando il confronto costante di ambito, tramite gruppi integrati dedicati.  Inoltre, illustra i 
quattro obiettivi strategici: 

 ob. 1 agenzia per la vita indipendente  
 ob. 2 agenzia per l’abitare   
 ob. 3 sostegno alle reti di tutela  
 ob. 4 le politiche per e con i Giovani 

Gli obiettivi 1 e 2 verranno candidati a concorrere alla premialità aggiuntiva prevista da Regione Lombardia. 
Per quanto riguarda l’obiettiva 4 la dott.ssa Cozzini ricorda che è stato presentato nel mese di settembre un 
progetto a valere sul bando “La Lombardia è dei giovani”, inizialmente ammesso e finanziato a seguito 
dell’integrazione dei fondi da parte di Regione, per esaurimento dei fondi, e che vedrà la realizzazione di 
attività su tutto il territorio. 
La dott.ssa Cozzini illustra di seguito gli obiettivi strategici specifici per il sub ambito casalasco, costruiti tramite 
un lavoro territoriale importane.   
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La parola passa al dott. Orlandelli il quale introduce gli obiettivi del sub-ambito viadanese, anch’essi realizzati 
a seguito del lavoro svolto sul territorio. Per spiegare al meglio gli esiti della procedura di co-progettazione, il 
Piano di Zona avrà come allegato anche le slides riassuntive dei tavoli di lavoro viadanesi. 
Infine vengono illustrati gli obiettivi sovra zonali, che i due enti strumentali hanno costruito con i territori 
mantovani e cremonesi e  che, per tali territori,  concorrono alla premialità. 
Il sub ambito casalasco ha realizzato due progettualità con l’ambito Cremonese mentre il sub-ambito 
viadanese ha realizzato 3 progettualità con tutti gli ambiti della Provincia di Mantova. 

Il sub ambito casalasco con Cremona Il sub ambito viadanese con ambiti mantovani 

1. Studio fattibilità e sperimentazione presa in 
carico integrata preadolescenti e adolescenti fragili  

1. Stesura di un nuovo protocollo tra ambiti 
territoriali, ATS e ASST per la presa in carico 
integrata dei minori e delle loro famiglie 
destinatarie di provvedimenti di tutela  

2. Integrazione e potenziamento integrazione 
cartelle e sistemi informatizzati Ambiti e ASST 
Cremona  

2. Sperimentazione di modelli di intervento 
domiciliare integrato nel sistema territoriale dei 
servizi di cura attraverso lo studio per la 
riqualificazione dei servizi domiciliari  

 
3. Modello innovativo di integrazione sociosanitaria 
anche attraverso l’uso della cartella sociale 
informatizzata 

 
 
Prende quindi la parola il Sindaco Bongiovanni, il quale afferma di aver letto i documenti e di ritenersi 
soddisfatto del lavoro svolto che delinea la direzione verso una completa integrazione per la realizzazione del 
Distretto Oglio Po. 
 
Interviene la dott.ssa Avanzini la quale porta i saluti della dott.ssa Maffezzoni e il suo parere positivo in merito 
ai documenti proposti. Riconosce la complessità del territorio e anche l’impegno profuso nel documento 
programmatico. 
Interviene il dott. Bacchetta ringraziando e esprimendo parere positivo e pieno sostegno all’integrazione 
sociosanitaria. 
Infine la dott.ssa Mosa esprime il proprio parere positivo e rinnova la volontà di collaborazione per una 
maggiore integrazione socio-sanitaria anche in vista dell’ampliamento dell’offerta, delle Case di Comunità e di 
tutte le innovazioni promosse dalla riforma socio-sanitaria,  auspicando anche di trovare nuove risorse per 
sostenere il carico di lavoro previsto. 
 
L’assemblea approva all’unanimità il Piano di Zona 2021/2023, l’Accordo di Programma e i due obiettivi 
strategici di ambito candidati alla premialità. 
 
A conclusione del punto i/le referenti di ATS e ASST abbandonano l’assemblea. 
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Del 2 del 18/02/2022 prot. 218 
AVVISO PUBBLICO VOLTO AL MANTENIMENTO DELL’ALLOGGIO IN LOCAZIONE ANCHE IN RELAZIONE 
ALL’EMERGENZA SANITARIA COVID 19 – ANNO 2022 - D.G.R. n. 5324/2021  
 
Prende la parola il dott. Orlandelli descrivendo la normativa, le risorse a disposizione e le modalità di lavoro. 
Con il precedente avviso il territorio Viadanese ha avuto una lunga lista d’attesa, mentre il casalasco ha le 
domande con le risorse messe a disposizione dal precedente avviso.  
L’assemblea delibera di definire la soglia massima di ISEE per l’accesso alla misura un valore minore o uguale 
a € 20.000,00 e come contributo massimo erogabile € 2.000,00. Inoltre, l’avviso verrà pubblicato entro la 
settimana del 21 febbraio e avrà scadenza il 30 aprile p.v., salvo l’assegnazione di ulteriori risorse da parte di 
Regione. 
L’assemblea approva all’unanimità l’avviso pubblico. 
 
Terminati i punti all’ordine del giorno, l’assemblea si scioglie alle 18.20 
 
 
IL SEGRETARIO VERBALIZZANTE                                        IL PRESIDENTE DELL’ASSEMBLEA DEI SINDACI 
      MORENO ORLANDELLI                                                             NICOLA CAVATORTA 
 
 
Documento informatico firmato digitalmente ai sensi e con gli effetti di cui agli artt. 20 e 21 del d.lgs n.82/2005; 
sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa.  
 


